Algebra ir geometrija informatikams. Pratybos. Rimantas Grigutis

10 pratybos. Vektoriai erdveje. Vektoriy vektoriné sandauga, savybes. Trijy
vektoriy misrioji sandauga, savybés. Vektoriaus koordinatés bazés atZvilgiu.

1. Duoti du vektoriai u = (1,

2. Duoti trys vektoriai u =
skaiciuokite u- (v x w).

3. Duoti trys vektoriai u=(3,2,-1) , v=(0,2,-3) ir w=(2,6,7). Ap-
skaiciuokite

uXv,ux (vxw),(uxv)xw,(uxv)x(vxw),ux (v=2w),(u x v)—2w.

4. Raskite vektoriy ortogonaly vektoriams u ir v :
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VvV =

2, ir v ,
(3,-2,-5) , (1,4,—4) ir w =(0,3,2). Ap-

u= (1,-1,2)

3, (2,3,0 (—6,4,2)  (—=2.1.5)
v= (0,3,1) (6,

74 Y )
8)  (=1,2,2)  (3,1,5)  (3,0,-3)

—1
—2

e N’

Y

5. Ar vektoriai v,u, w yra vienoje plokstumoje?

u= (-1,-2,1) (5,-2,1) (4,-8,1)
v = (3,0,2) (4,—-1,1) (2,1,-2)
w= (5,-4,0) (1,-1,0) (3,—4,12)
6. Raskite trikampio ABC plota:
A= (2,2,0) (2,6,—1) (1,-1,2)
= (_17072) (17171) (07374)
= (0,4,3) (4,6,2) (6,1,8)

7. Raskite lygiagretainio, kurio krastinemis yra vektoriai u ir v, plota:

u (—1,2,4) (3,-1,6) (—1,2,5)
v (3,4,-2) (2,4,3) (5,—1,2)

8. Raskite gretasienio, kurio briaunomis yra vektoriai u, v, w, turi:

u (2,-6,2) (3,1,2)
v (0,4,-2) (4,5,1)
wo(2,2,-4) (1,2,4)



9. Raskite piramides PQ RS turi:

P (=1,2,0)  (0,0,0)
Q (27173) (17 7_1)
R (1,0,1)  (3,4,0)
S (3,-2,3) (—1,-3,4)

10. Duoti taskai A = (5,0,—1) ir B = (—3,1,4). Raskite vektoriaus AB
projekcija vektoriaus u =3142j — k tiese.

11. Duoti vektoriai u =(—1,2,4),v =(0,0,—-7) ,w = (4, —7,9) . Raskite vek-
toriaus a = u + b—4c ilgi, vienetini vektoriy ir krypties kosinusus.

12. Duota u- (v x w) = 3. Raskite

u(wxv) v-(uxw)
(vxw)-u (uxw) v
w-(uxv) v (wWXxXw)

13. Duotas vektorius a =(2,1,—1) . Raskite vektoriaus u koordinates, jei jis
tenkina salygas

a-u=3
a x u =0.

14. Trodykite, jei a ir b yra stameni vektoriui ¢, tai (a x b) x ¢ = 0.

15. Irodykite, jei vektorius b statmenas vektoriui ¢, o vektorius a lygiagretus
vektoriui ¢, tai (a x b) xc=b(a-c).

16. Kokias salygas turi tenkinti vektoriai a ir b, kad vektoriai 2a — b ir 3a+4b
buty kolinearus?

17. Parodykite, kad (a4+d)-(b+c)=a-(bxc)+d-(bxc).

18. Suprastinkite: (u+v) x (u —v).



